

Что касается пернатаго царства, то среди послѣдняго замѣчено еще большее богатство и разнообразіе. Особенно рѣзко бросаются въ глаза бѣлые упастые фазаны (*Crossoptilon thibetanum*), зеленые всэрэ (*Ithaginis Geoffroyi*), кулюны или кундыки (*Tetraophasis Szechenyi*), рябчики (*Tetrastes Severzowi*), нѣсколько видовъ дятловъ и порядочное количество мелкихъ птичекъ изъ отряда воробьиныхъ. Но наиболѣе цѣннымъ сокровищемъ для науки служать уже установленныя новыя формы птицъ, вывезенныхъ изъ бассейна Меконга, а именно: галка (*Coleus dauricus major*), овсянка (*Emberiza Kozlowi*), жаворонокъ (*Otocorys elwesi khamensis*), камская пищуха (*Certhia khamensis*), новый родъ и видъ *Kaznakowia Kozlowi* изъ семейства *Timeliidae*, ястребъ (*Accipiter Ladygini*) и завирушка (*Accentor collaris thibetanus*).

Въ ясную, теплую погоду въ красивыхъ уголкахъ бассейна Меконга натуралистъ или вообще отзывчивый къ природѣ человѣкъ одновременно услаждаетъ и взоръ, и слухъ. Свободно и гордо расхаживающія по лужайкамъ стаи фазановъ, или плавно, безъ взмаха крыльевъ, кружащіеся въ лазури неба грифы и орлы невольно привлекаютъ глазъ; пѣніе мелкихъ пташекъ, раздающееся изъ чащи кустарниковъ, ласкаетъ ухо.

Лѣтомъ погода въ восточномъ Тибетѣ непостоянная: то ярко свѣтить солнце, то падаетъ дождь; иногда недѣлями густыя свинцовыя облака окутываютъ горы почти до ихъ подошвы. Выглянувшее солнце жжетъ немилосердно въ разрѣженной атмосферѣ.

Лучшее время — сухое, ясное — наступаетъ осенью.

Въ теченіе трехъ зимнихъ мѣсяцевъ, проведенныхъ экспедиціей въ окрестностяхъ Чамдо, въ селеніи Лун-ток-ндо, констатирована мягкость климата: почти безснѣжіе, сравнительная сухость, довольно прозрачная атмосфера, отсутствіе вѣтровъ по ночамъ и утрамъ, и систематическое ежедневное ихъ появленіе съ запада-юго-запада послѣ полудня. Ясное состояніе неба было чаще въ концѣ ноября и въ теченіе всего декабря; въ январѣ преобладала облачность; въ февралѣ же облачность снова стала уменьшаться. Самый низкій minimum былъ съ 5-е на 6-е января —  $26.5^{\circ}$ . Въ декабрѣ, въ 1 часъ дня, температура опускалась ниже нуля только четыре раза; ровно столько же разъ термометръ въ означенное время показывалъ морозъ и въ январѣ, причемъ наименьшее показаніе было —  $0.1^{\circ}$  а наибольшее —  $4.8^{\circ}$ , послѣдовавшее за низкимъ minimum'омъ ночи.

Рѣчка Рэ-чю, на которой стоитъ селеніе Лун-ток-ндо, совершенно не знала ледяного покрова, но ея боковые притоки — незначи-